
  VERBALE DEL 18 NOVEMBRE 2020 

L'anno 2020, il giorno 18 del mese di Novembre, il Consiglio della II Circoscrizione si è riunito in modalità 

videoconferenza (mediante collegamento telematico a distanza) giusta convocazione del Presidente Greco 

prot. 854548 del 25/09/2020 per trattare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Savoca, il quale alle ore 10:03 invita il Segretario, D.ssa Lotà a chiamare 

l’appello. Risultano presenti i seguenti Consiglieri: Guaresi, Orilia, Savoca, Scarlata Serio, Tusa e 

Viscuso. Risultano assenti i consiglieri Cardella, Marchese e il Presidente Greco. 

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà.  

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Verificata la validità del quorum strutturale, il Presidente Savoca dichiara aperta la seduta e ringrazia gli 

uffici e la Sispi che permettono ai consiglieri di poter svolgere le sedute in videoconferenza. 

Alle ore 10:04 entrano in videoconferenza i consiglieri Cardella e Marchese. 

Il consigliere Guaresi informa il consiglio dell’ennesimo atto vandalico nei confronti dell’asilo nido La 

Malfa. Questa mattina, all'apertura dell'asilo, il personale della struttura educativa ha trovato il vetro 

dell'ingresso rotto. Durante la notte è stato sottratto dalla dispensa cibo destinato alla merenda dei bambini. 
Le forze dell’ordine, avvertite immediatamente, hanno già fatto un sopralluogo. L'asilo è rimasto chiuso per 

effettuare un’accurata igienizzazione degli ambienti. Tutto questo è sconfortante, occorre trovare una 

soluzione definitiva e lui stesso ha predisposto una nota in cui chiede l’immediata esecuzione di messa in 

sicurezza, con l’installazione di videosorveglianza per fermare definitivamente questi atti vandalici. 

Cambiando argomento constata che qualche deputato regionale posta dei video in cui fa notare che vi è carta 

disseminata a terra, evidenziando la sporcizia che si crea per le strade, sarebbe più opportuno che questi 

invece denunciassero chi sporca. Tutto questo è vergognoso, si dovrebbe fare politica positiva che porti 

miglioramenti alla nostra città. La città non ha più bisogno di questi politici e spera che i partiti a cui 

appartengono non li accettino più fra le loro file. 

Il Presidente Savoca capisce il suo sfogo, ognuno fa la sua politica e in ogni caso saranno i cittadini a 

decidere nelle elezioni. 

Alle ore 10:10 esce dalla videoconferenza il consigliere Cardella. 

Il consigliere Tusa interviene in merito all’atto vandalico subito dall’asilo nido. Si dispiace che sia stata 

nuovamente preso di mira da ignoti. I cittadini sono preoccupati e si dispiace che il Sindaco scriva sul sito 

del Comune “che serve una presa di coscienza da parte del quartiere, invitando i cittadini a manifestare la 

propria vicinanza alla scuola e agli operatori esprimendo una ferma condanna contro quanto accaduto”. 

Crede che i cittadini siano i primi ad essere contro questi atti vandalici e lo farebbero presente se assistessero 

a qualche incursione, sfortunatamente ricorda che il plesso è un po’ isolato. Mostra tutta la sua solidarietà ai 

cittadini di Acqua dei Corsari e alle famiglie i cui figli frequentano la scuola. 

Il Presidente Savoca mostra la sua solidarietà e ritiene che l’amministrazione immediatamente debba 

provvedere a installare le telecamere e aumentare la sorveglianza del plesso per fermare questi atti vandalici. 

Il consiglio in ogni modo sarà sempre in prima linea facendo l’ennesimo sit-in dinanzi l’asilo, come è stato 

fatto in passato. 

Il consigliere Guaresi ritiene che il plesso non sia isolato in quanto nelle adiacenze vi si trovano diversi 

palazzi. Inoltre ritiene che il Sindaco con il suo appello si stesse rivolgendo soprattutto alle famiglie di questi 

vandali in modo che potessero agire direttamente sui loro figli e far sì che possano rigare dritto e non 

commettere più questi crimini. Ricorda che ha un gruppo “WhatsApp” con le mamme dei bambini, che 

frequentano questa scuola e suggerisce loro non solo di mandare un messaggio sul gruppo, ma di rivolgersi 

soprattutto alle forze dell’ordine che possano intervenire tempestivamente e appurare se sta avvenendo un 

atto vandalico.  Informa altresì di aver letto sui giornali che doveva essere effettuato lo spazzamento, ma la 

Rap non ha potuto espletare il servizio con la spazzatrice, in quanto l’Amat non ha affisso i cartelli per il 

divieto di sosta temporaneo. Occorre che vi sia una sinergia tra le aziende, in modo che si possa lavorare per 

il bene comune e non creare disservizi sul territorio.   

Alle ore 10:29 rientra in videoconferenza il consigliere Cardella. 



Terminata la discussione il Presidente Savoca nomina gli scrutatori i consiglieri: Guaresi, Marchese e 

Serio e il consiglio approva all’unanimità.  

Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazione verbali sedute precedenti e si dà lettura del verbale del 

7 Ottobre 2020 che viene approvato per appello nominale alle ore 10:33. Risulta assente alla votazione 

il Presidente Greco. 

Alle ore 10:34 escono dalla videoconferenza i consiglieri Cardella, Orilia, Scarlata e Serio. 

Il consigliere Guaresi chiede se è partito l’invito al sindaco di Villabate e alla Rap per affrontare la tematica 

della migrazione dei rifiuti, da parte dei paesi limitrofi. Inoltre chiede notizie della commissione Sport, in 

quanto vogliono lavorare attivamente sul territorio, non vuole essere costretto a fare un’interrogazione se si 

dovesse perdere tempo alla sua riformulazione. 

Il Presidente Savoca risponde che sarà sua cura chiedere al Presidente Greco entrambi i quesiti esposti dal 

consigliere Guaresi. 

Alle ore 10:36 il Presidente Savoca dichiara chiusa la seduta. 
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